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Sažetak 

Stručnjaci u području obrazovanja uključuju i realiziraju različite sadržaje učenja 

u proces učenja, kroz koje obogaćujemo učenikovo znanje iz različitih područja. 

Sadržaji učenja su interdisciplinarno povezani, nadopunjuju se i nadograđuju. 

Učenici od najranije dobi ili od prve trijade učimo i učvršćujemo njihova znanja na 

polju kulture. 

Učenici uče elemente kulture u obiteljskom okruženju, ali zbog migracije 

naroda, razlika, razlika i utjecaja različitih čimbenika na cjelokupno funkcioniranje 

sustava širom svijeta, ne uspijevaju naučiti sve što trebaju znati o svojoj kulturi . Iz 

tog je razloga učenicima i roditeljima vrlo važno da obrazovne ustanove odnosno 

profesionalci omogućuju i nadograđuju svoje znanje iz različitih područja, u našem 

slučaju u području kulture. 

Iz tog razloga, kao učitelj u osnovnoj školi, obogaćuje znanje učenika u 

području kulture i mnogih drugih segmenata kroz različite interdisciplinarne veze 

sadržaja i projekata. 

U ovom radu predstavljam primjer održivog razvoja obogaćivanjem znanja o 

učenju u području kulture kroz sadržaje učenja dana aktivnosti s 

interdisciplinarnom vezom s drugim predmetima (sportski ples, stvaranje 

slovenskog teksta, crtanje i slikanje). 

Ključne riječi: kulturni dani aktivnosti, umjetnost, interdisciplinarna povezanost 
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1. UVOD  

Često se dogodi da mnogi ljudi zbog svog socijalno-ekonomskog statusa u 

obitelji ne mogu priuštiti posjet kulturnim institucijama u zemlji u kojoj žive. Iz tog je 

razloga potrebno da školsko okruženje odnosno uključiti sadržaje iz područja 

kulture u proces učenja kako bi se organizirali razni događaji, događaji kroz koje 

će studenti upoznati različite sadržaje učenja u različitim područjima. 

Zbog razlika između kultura i religija svake nacije, nismo u mogućnosti slijediti 

bonton svake zemlje. Stoga je vrlo važno da djeca od ranog djetinjstva nauče 

bonton svoje zemlje, zemlja u kojoj provode veći dio svog života. Ako profesionalci 

slijede ovaj trend, uspješno ćemo podučavati svoje buduće generacije osnovnim 

elementima većine kultura. 

Iz tog razloga u ovom članku predstavljam kulturne aktivnosti koje smo 

realizirali u 3. razredu u našoj školi i na taj način omogućavam učenicima da 

obogate svoje znanje na jezičnom, duhovnom, kulturnom, glazbenom, sportskom i 

drugim poljima. Svrha nam je bila povezati učenike, ojačati društvenu klimu u 

učionici, međugeneracijske odnose u obitelji i obogatiti učenike u tim područjima. 

Želio sam da učenici shvate da je kultura važan dio našeg života, našeg 

angažmana i da shvate da je očuvanje tradicionalnih vrijednosti važan temelj koji 

nas vodi u modernost [1]. 

2. TEORIJSKE VEZE 

Prema Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o osnovnoj školi (u daljnjem 

tekstu ZOsn-H), dani aktivnosti uključeni su u dio obveznog programa osnovne 

škole. Prema ovom zakonu, profesionalcima u obrazovanju omogućeno je 

interdisciplinarno povezivanje sadržaja učenja različitih predmeta [1]. 

1998. godine Nacionalno vijeće za kurikulum i stručno vijeće Republike 

Slovenije za opće obrazovanje usvojili su koncept dana aktivnosti u osnovnoj školi. 

Utvrdili su da dani aktivnosti zauzimaju dio obveznog programa osnovne škole, 

kroz koji su interdisciplinarna različita predmetna područja, koja su također 

uključena u nastavni plan i program osnovne škole. Njihova organizacija i sadržaj 
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uključeni su u godišnji plan rada škole. Međutim, oni su važni učenicima jer im 

omogućuju obogaćivanje, nadogradnju i učvršćivanje stečenih znanja iz određenih 

predmeta i predmetnih područja. Sadržajima su ojačani u psiho-fizičkom, ali i 

kognitivnom i socijalnom području [2]. 

Kulturni dani obogaćuju učenike na jezičnom, društvenom i umjetničkom polju. 

Učenici razvijaju svoje jezične vještine, doživljavaju umjetničke riječi, boje, oblike, 

zvuk i kretanje. Oni su s tim povezani generacijski. 

Za realizaciju svih planiranih aktivnosti, stručnjaci u području obrazovanja, kao i 

roditelji i učenici trebali bi znati što znači pojam kultura. Znamo samo da je pojam 

kulture vrlo širok i da se uvijek mora dopunjavati. Obuhvaća različite oblike 

umjetničkog stvaranja u glazbi, književnosti, kao i u umjetnosti i drugim područjima 

ljudskog stvaralaštva i dostignuća. U normativnom smislu obuhvaća kulturu 

pijenja, kulturu govora, kulturu odijevanja, kulturno ponašanje i slično. O 

sociološkom značaju govorimo kada uključujemo sve materijalne i duhovne 

tvorevine: vrijednosti, moralni sud, pravila, običaje i navike [3]. 

3. PRAKTIČNE AKTIVNOSTI  

Znamo da je kultura širok pojam i da zauzima širok raspon različitih sadržaja, 

od stvaranja, ponašanja do izgradnje osobnosti. S ovog aspekta, potrebno je 

slijediti nove trendove i graditi svoju osobnost. 

Mnogi ljudi putuju svijetom, upoznaju različite ljude, nacionalnosti, religije i 

kulture, ali u kratkom vremenu ne uspijevaju upoznati bonton određene zemlje. S 

obzirom na to da našu školu pohađaju učenici iz različitih zemalja, moramo 

podučavati učenike drugih kultura, nacionalnosti slovenskom bontonu i kulturi. 

Kako bih obogatio nastavno znanje na temu kulture, sam ja, kao razrednik, u 

proces učenja 3. razreda školske godine 2020./2021 uključio različite sadržaje 

učenja UNESCO-ovih projekata, kao što so: Što bih znao? Narodna pjesma, Od 

pšenice do potice, UNESCO-ovi vrtovi, Stablo=Života, Poboljšanje odnosa prema 

hrani, Kako je divan ovaj svijet? Sadržaj učenja povezali smo i putem 

međunarodnog projekta Naša mala knjižnica, Unicef i nacionalnog projekta 

Promicanje prijateljstva. 
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Učenje, gdje smo kroz međupredmetnu integraciju i uključivanje različitih 

sadržaja učenja u proces učenja, u 3. razredu dostupno je na sljedećoj web 

stranici: http://osljhism1.splet.arnes.si/projekti/unesco/ ). 

Kroz interdisciplinarne veze želio sam da studenti uče o raznolikosti, povežu 

tradicionalno s modernim, nauče nove slovenske recepte, dijele recepte iz 

različitih zemalja, dijele mišljenja i kreativne ideje. 

S obzirom na trenutnu situaciju zbog epidemije (Covid-19), bili smo prisiljeni 

preoblikovati određene sadržaje učenja i obrađivati ih u virtualnom okruženju 

putem rada na daljinu. Naravno, ovo nam nije bila prepreka, već vrlo dobar izazov, 

jer smo pokazali da roditelji, bake i djedovi, učenici i učitelji s dobrim timskim 

radom znaju i sposobni stvoriti izvrstan proces učenja koji je učenike 3. A obogatio 

s puno znanje i međugeneracijsko druženje. 

Osvrćući se na sve ono što smo radili, možemo biti zaista sretni što smo 

obogatili svoje znanje ove školske godine dodavanjem različitih sadržaja za učenje 

koji su obogatili naš svakodnevni život. Posebno možemo istaknuti da naša škola 

ima učenike različitih nacionalnosti s različitim kulturama i vjerovanjima, što ne 

predstavlja prepreku obogaćivanju njihove kulture kroz proces učenja i 

nadogradnji novim kognitivnim elementima naše kulture šireći ih u njihov proces 

učenja. 

Ove školske godine zbog epidemije nismo imali priliku posjetiti nijednu kulturnu 

ustanovu izvan školskih prostorija s učenicima 3. razreda. Iz tog razloga smo mi 

učitelji organizirali razna događanja u učionicama, kroz koje smo obogatili kulturni 

sadržaj. U 3. A razredu pokazali smo kako je svijet lijep, iako smo zaključani u 

svojoj ugodnoj učionici, kroz dane kulturnih aktivnosti, projekt Naša mala knjižnica, 

UNESCO-ove projekte i UNICEF-ove projekte. 

U učionici smo održavali razne kulturne dane. Prvi kulturni dan tijekom 

epidemije održane u školi bio je na temu filmskog obrazovanja. Učenicima sam 

predstavio ppt prezentaciju. Gledali smo nekoliko videozapisa koje su pripremili 

Firbcologi (https://otroski.rtvslo.si/firbcologi/izkaznica). Zatim smo spustili 

prozorske rolete, uključili računalo i projektor te učenicima pokazali dva vrlo 

uspješna filma Gajin svijet i Košarkaš treba biti 2, kroz koja su učenici obogatili i 

http://osljhism1.splet.arnes.si/projekti/unesco/
https://otroski.rtvslo.si/firbcologi/izkaznica
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stekli znanje vezano uz trenutnu situaciju i ojačali svoje vještine kako na 

društvenom tako i na kulturnom planu polje. 
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Slike od 1 do 15: Kulturni dan: Filmska obrazovanije, vlastiti izvor 

24. svibnja 2021. obavijestio sam učenice da ulazimo u Tjedan kulture. U tu 

svrhu jedan smo dan preusmjerili na kulturni dan aktivnosti. Cijeli smo tjedan 

proveli na glazbenim sadržajima i učenju nekih elemenata bontona. 

Ovaj dan aktivnosti bio je posvećen glazbi. Kroz prezentaciju pptx ponovili smo i 

učvrstili već stečeno znanje sa učenicima. Dok su gledali i slušali video zapise 

Policijskog orkestra i Policijske bajke, upoznali su zvuk pojedinih instrumenata i 

kako sviraju na različitim instrumentima. 
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Slike od 16 do 27: Tjedan kulture, Glazbena bajka, vlastiti izvor 

Uz to, učenici su tijekom jutarnje njege, nastave i produženog boravka stvorili i 

obogatili svoje znanje na temu kulture.  

Pored svega su učenici učili o nekim elementima bontona putem raznih plakata, 

bontona u kazalištu, kinu, na koncertu i slično. 

Za uvod smo pročitali neke sadržaje iz knjige "Bonton v školi". Razgovarali smo 

i razmjenjivali različita mišljenja o knjizi. 
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Tada smo na velikom kartonskom plakatu napisali bonton ponašanja u našem 

razredu i izradili plakat na temu ponašanja (bontona) u knjižnici, ponašanja 

(bontona) na koncertu i u blagovaonici. 

Slušajući razne glazbene sadržaje i upoznavajući glazbeni žanr i glazbene 

instrumente, učenici su stvorili vlastitu glazbenu radionicu koju smo obogatili 

radnim listovima i raznim crtežima. U glazbenoj radionici zapisali su važne 

sadržaje za učenje koje sam ja napisao za njih. Na kraju glazbene radionice 

svatko je napisao svoju glazbenu bajku. 

U lipnju smo s učenicima posjetili knjižnicu Šiška, gdje smo upoznali rad u 

knjižnici i pravila ponašanja u knjižnici. U školi smo osmislili različita književna i 

umjetnička djela kroz koja su učenici pokazali svoja stečena znanja. 

U učionici smo svoje bilježnice, panoe obogatili umjetnički, književno, glazbeno i 

kreativno, obogaćujući tako svoje kognitivne, psihofizičke i socijalne sposobnosti. 

Evo nekih naših proizvoda: 
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4. Zaključak  

U zaključku mogu sažeti da su učenici 3. A razreda, bez obzira na 

epidemiološku situaciju, ove školske godine naučili puno o kulturi različitih naroda. 

Moje je mišljenje da učenici mogu puno naučiti ako im to dozvole samo učitelji i 

ponuditi im zanimljiv sadržaj koji obogaćuje njihovo znanje. 

Svaka nacija ima svoju kulturu. Važno je da kulturu upoznajemo, obogaćujemo i 

nadograđujemo te je uspješno prenosimo s generacije na generaciju. 
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